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Gruppo Consiliare Forza Italia di Carpi 

 Spett./le                Signor Sindaco 

Dott. Alberto Bellelli 

Spett./le       Assessore  alla Sanità 

Daniela De Pietri 

Spett./le  Presidente del Consiglio 

Davide Delle Ave 

INTERPELLANZA :   Mancanza di medico di base nelle frazione di Gargallo,  

                                    Panzano, Santa Croce 

Il problema dei servizi primari nelle frazioni è stato più volte segnalato e dibattuto con il  

fine di evitare la desertificazione delle stesse. 

Uno dei problemi più grossi di solito, è la mancanza di una farmacia e di un medico di 

base tale da consentire ai residenti soli e/o anziani di potervi accedere autonomamente. 

Infatti è risaputo che il servizio di trasporto pubblico nelle frazioni non è capillare come in 

città e quindi costringe i residenti ad utilizzare o i propri mezzi o di chiedere aiuto ai 

propri familiari. 

I cittadini di Carpi residenti nelle frazioni di Gargallo, Panzano e Santa Croce  è da anni 

che lamentano la mancanza di una struttura medica sanitaria a loro servizio, e anche la sola 

farmacia non può garantire quella assistenza medica efficace che solo un medico può 

garantire. 

La “ Protesta “ è sfociata  con una raccolta di firme nel marzo 2018 ed una lettera al Sig. 

Sindaco, con la quale sottoponevano all’ amministrazione Comunale tutto il loro disagio 

per la mancanza di un medico di base a servizio delle frazioni. 

Infatti,  il medico di base, presente fino a poco tempo fa per alcune ore a settimana ha 

preferito rinunciare all’ ambulatorio di Gargallo per quello di Carpi lasciando così le 

frazioni  senza un  servizio. 
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Gruppo Consiliare Forza Italia di Carpi 

 La risposta del Sig. Sindaco, nella lettera del 24/04/2018 ha generato speranze che a tutt’ 

oggi sono risultate illusorie. 

Anche il bando indetto per l’ obbligo di apertura di un ambulatorio pediatrico di libera 

scelta,  nella frazione di Gargallo, è andato deserto nel marzo 2018 e sarà così anche per 

tutti gli altri bandi che verranno emanati, fino a quando il Servizio Sanitario Nazionale   

non darà  priorità alle esigenze dei  pazienti invece che alle richieste dei medici di base. 

In altre parole è il Servizio Sanitario Nazionale che dovrebbe imporre le zone/quartieri o 

Frazioni ai Medici di base e non il contrario. 

Forza Italia interpella il Signor Sindaco sui seguenti problemi 

1 ) Se l’ amministrazione sia a conoscenza del problema non ancora risolto ed abbia 

verificato con tutti gli altri organi competenti la situazione delle frazioni di Gargallo, 

Panzano e santa Croce. 

2 ) Cosa possa ed intenda fare l’ amministrazione Comunale per ovviare ai disagi delle 

frazioni ? 

3 )  se ha chiesto e chiarito  il motivo per cui è andato deserto il bando del marzo 2018 

4 ) se il Signor Sindaco, vista la mancanza di medici di base disposti ad operare nelle 

frazioni, non  possa  pensare ad incentivi per coloro che volessero aprire un ambulatorio a 

Gargallo ( incentivo affitto….luce…..gas…..) 

5 ) Se il Sindaco, in qualità di Presidente della C.T.S.S. abbia modo di influire sulla 

risoluzione del problema, anche provvisoriamente fino al reperimento di un medico di 

base disposto ad aprire un ambulatorio a Gargallo 

12  Ottobre  2018 

Massimo Barbi 

Capogruppo di Forza Italia 
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